
Termı́n odevzdáńı: Jméno: Hodnoceńı:

Komplexnı́ čı́sla - závěrečná směs

Př́ıklad 1. Určete všechna celá č́ısla x tak, aby bylo x4 + 4 prvoč́ıslo.

Př́ıklad 2. Uvažujme komplexńı č́ısla a, b taková, že |a| = |b| = 1. Určete hodnotu výrazu |a− b|2 + |a+ b|2.

Př́ıklad 3. Necht’ n je přirozené č́ıslo. Určete, čemu je roven součet

sinα+ sin 2α+ · · ·+ sinnα.

Př́ıklad 4. Máme vedle sebe tři čtverce ABFE, BCGF a CDHG jako na obrázku. Určete součet vyznačených
úhl̊u.

Př́ıklad 5. Určete, kolik existuje dvojic reálných č́ısel a, b takových, že

(a+ bi)2014 = a− bi.

Př́ıklad 6. V oboru komplexńıch č́ısel řešte soustavy rovnic s neznámými u, v

a) (1 + i)u+ 2v = 2
iu+ (1− 2v) = 1

b) (1− i)u+ v = 3− i
u+ (1− i)v = 1− i

Př́ıklad 7. Dokažte, že (
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= 2.

Př́ıklad 8. Dokažte, že v pravidelném dev́ıtiúhleńıku je délka strany rovna rozd́ılu délek nejdeľśı a nejkratš́ı
úhlopř́ıčky.



Výsledky

Př́ıklad 1. x4 + 4 = (x2 + 2x+ 2)(x2−2x+ 2), tedy jedna ze závorek muśı být ±1. Pro každé řešeńı pak ověř́ıme,
zda je druhá závorka prvoč́ıslo.

Př́ıklad 2. a, b,−b lež́ı na jednotkové kružnici. Dokonce je b,−b pr̊uměrem této kružnice. Trojúhelńık a, b,−b je
tedy pravoúhlý. Odtud úpravou výrazu dostaneme hodnotu výrazu 4.

Př́ıklad 3. Sč́ıtejme mocniny komplexńıho č́ısla v goniometrickém tvaru a určeme imaginárńı část.

Př́ıklad 4. Zaved’me vhodně souřadný systém. Součet úhl̊u pak bude argument komplexńıho č́ısla, které je rovno
součinu komplexńıch č́ısel z vrchol̊u čtverc̊u (π2 ).

Př́ıklad 5. Vynásobme obě strany č́ıslem a+ bi. Dostáváme, že velikost komplexńıho č́ısla a+ bi může být 0 nebo
1. Odtud pak dostaneme jedno a 2015 řešeńı. Celkem tak existuje 2016 takových dvojic.

Př́ıklad 6.

a) u = 2
5 −

4i
5 , v = 2

5 + i
5 b) u = 1 + i, v = 1− i

Př́ıklad 7. Oba sč́ıtance po umocněńı na třet́ı daj́ı jedničku.

Př́ıklad 8. Uvažujme dev́ıtiúhelńık jako množinu řešeńı binomické rovnice x9 − 1 = 0. Délky pak vyjádřeme
pomoćı řešeńı dané rovnice.


